市一院采用脊柱内镜微创手术 为67岁老人解除顽"脊"

本报讯 近日,市一院骨外一 科成功实施一例脊柱内镜下腰椎 管减压椎间融合术,这标志着该 院骨科医疗技术水平又迈上一个 新台阶,为我市患者带来了更先 进的治疗手段。

据了解,67岁的市民王先 生,8年前因患脑梗死导致右侧 肢体无力,近3年来又深受右下 肢疼痛麻木反复发作的困扰。在 尝试了理疗、药物治疗等多种治 疗方案后仍效果不佳。日前,王 先生以"右下肢疼痛麻木及行走

无力,已坐轮椅两月"为主诉,到 市一院求治。骨外一科主任林岿 然接诊后,诊断王先生为腰椎滑 脱合并腰椎管狭窄,需要入院治

王先生的病情具有明确的腰 椎手术指证,但由于传统的开放 手术因切口较大和广泛的肌肉软 组织剥离,不利于患者早期下床 活动及康复。为此,林岿然带领 该科医疗团队经过反复查阅文 献,以及跟上级医院专家沟通,决 定为患者实施脊柱内镜下腰椎管 减压椎间融合术。

经过充分的术前准备,手术 当日,林岿然及医疗团队为王先 生在全麻下行脊柱内镜下腰椎管 减压椎间融合术。手术时长90 分钟,手术切口2厘米,过程顺 利,术后第二天患者即可佩戴腰 围坐起及下床活动,并感觉右下 肢疼痛麻木症状基本消失,无力 症状缓解。患者及家属对治疗效 果非常满意,现已康复出院。

据林岿然介绍,随着人口老 龄化的增加及人们生活习惯的改 变,久坐、弯腰等均能加速腰椎疾 病的发生发展,出现腰背部疼痛、 下肢疼痛困胀麻木无力等表现, 严重影响生活质量。市一院开展 的脊柱内镜下腰椎管减压椎间融 合术是一种近年来新兴的脊柱微 创手术方式,手术创伤小,全程内 镜下操作,视野清晰,能够有效保 护腰椎肌肉及软组织,避免了传 统开放手术后出现的腰背肌疼 痛。今后,该院将进一步发挥此 项技术优势,使广大患者受益。

(李莹)



仁和医院开展 教师节慰问活动

9月10日,平顶山仁和颈 肩腰腿痛专科医院开展了教师 节走访慰问活动,院长汪和进 一行人看望慰问了平顶山职业 技术学院退休教师,并向他们 致以节日的问候和祝福。图为 汪和进(右)在72岁老教师周 李淑敏 摄

宝丰县医疗健康集团送医送诊进乡村

口记者 牛瑛瑛 通讯员 张晓丽

本报讯9月9日上午,宝丰 县医疗健康集团张八桥分院的 郭单单医生刚进行完交接班工 作,便收到村民张某的电话: "你好医生,我是村里的张某, 今早醒来感觉头晕、心慌、烦 躁,平时有脑血管后遗症、高血 压、糖尿病,长期卧床,听说咱 医院的医疗应急小组可以上门

服务,你看你今天能来一趟 吗?"挂掉电话,郭单单拿起血 压计、心电图机等急救设备驱车

姑娘,谢谢你,我卧床多 年,今早头晕、心慌,不知道该怎 么办才好,幸好你们上门服务, 真是太贴心了。"张某激动地拉 着郭单单的手说。经过测血压、 心电图等一系列的检查、用药, 张某的病情慢慢缓解了,郭单单

耐心细致地交代了高血压注意 事项,对日常用药进行了调整指 导,并叮嘱张某如有其他不适及 时拨打急救电话等,她才放心离

记者采访获悉,为了方便患 者,该集团率先开展延伸服务, 为患者提供上门看病、健康教育 宣讲进乡村等一系列服务,将口 碑树在村民心里。除此之外,该 集团实施"互联网+医疗健康",

让村民看病更便捷。目前互联 网分级诊疗平台已经覆盖宝丰 县13个乡镇分院和310个行政村 卫生室。让村民足不出户就能 通过网络视频最直接地与专家 进行网络问诊,得到最快的诊疗 服务,这样的模式实现了"小病 不出乡"的目标,让村民直接得 到优质医疗资源的诊治,做到早 发现、早治疗、早康复,大大减少 重大疾病的发生。

结核病防治专栏

儿童结核病有 什么临床特点?

儿童正处于生长发育阶段,各 个组织器官都比较稚嫩,对外界侵 入的结核杆菌抵抗力差,表现出与 成人不同的特点:

1.对结核杆菌高度敏感:儿童 各组织及器官对结核杆菌高度敏 感,与儿童机体的敏感性与反应 性高有关。高敏感性首先表现在 肺内原发病灶周围广泛的炎症反 -病灶周围炎,这是原发灶周 围肺组织对刺激的一种非特异性 炎症反应,一般为良性经过,短时 间内即可吸收。X线检查可见圆 形或大片浸润阴影。

2.淋巴系统广泛被波及:原发 结核的主要临床表现之一为全身 淋巴结肿大,尤其颈部及纵隔淋巴 结肿大多见,易发生干酪坏死倾 向,甚至穿破支气管,产生支气管 播散。所以,儿童结核的常见类型 之一为支气管淋巴结结核。纵隔 淋巴结的广泛干酪坏死常为慢性 结核中毒症的主要原因。

3.全身播散倾向:原发感染时, 机体特异性防御机制尚未形成,感 染5至6周后可发生淋巴源性、血 源性播散,因此,粟粒性结核与结 核性脑膜炎最常见于年龄较小的 儿童。有极少部分原发灶进一步 发展,成为肺外结核的根源。

4.病灶部位特殊:原发病灶多 在肺的外围,各肺叶底部都可发 生,故原发性肺结核结核杆菌排菌 率极低。

5.年龄越小,病情越重:婴幼儿 结核病的病情较3岁以上者严重, 尤其是6个月以内的婴儿,由于机 体防御机能薄弱,对结核病的抵抗 力低下,所以发病急、进展快、容易 全身扩散,肺内病变常呈大片状浸 润、干酪样坏死,预后较差。

6.预后:原发结核一般预后良 好,90%以上可以自然愈合,以钙 化告终;但有少数潜伏、进展、恶 化,所以原发性肺结核到青春期发 病率较高,故应积极治疗,可防止 结核病复燃。

(市第三人民医院 张彦娜)

迎双节特色商品展示



【咀香园 低糖月饼】 原价 198 元/提

读者价 元/提



【咀香园 花圆月貌月饼】 原价 128 元/提

元/提

读者价



【咀香园 明月共此时月饼 原价80元/提

读者价

元/提



【道口烧鸡】 原价 75 元/提

68 元/提 读者价



【德容原切牛肉】 原价 178 元/提



富硒鲜鸡蛋】 原价 96 元/提



【驻马店正道 小磨香油】 原价96元/提

读者价



【纯手工 富硒红薯粉条】 原价78元/提

我们还为广大读者朋友提供迪可牛肉系列礼盒、明正老卤酱牛肉系列礼盒、冯异米醋系列产品、鲁山蜂蜜哥系列、金龙鱼系列粮油、伊利金典纯牛奶、新疆大枣、五常稻花香大米、纯粮 酿造白酒、咀香园海鸭蛋、烤鸭蛋,坚果饼干、营养麦片、黄金小米、黑粮搭档等特色商品,产品丰富多样,低于市场价。您只要一个电话,市区我们免费配送到家!

门店1地址:平顶山日报社大门东侧50米 鹰城淘(市区建设路西段鹰城广场对面) 门店2地址:平顶山日报社大门西侧50米 读者服务中心(市区建设路西段鹰城广场对面) 咨询电话: 8980198 4943059



